



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 265 (14986)
ЧЕТВЕРГ,
11
НОВАЯ
1976 года.
Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ЗАПСИБА

Так держать!

Трудящиеся второго кислородно-конвертерного цеха Западно-Сибирского металлургического завода первыми на предприятии поддержали социальную дисциплину и соревновались под девизом: «60-летию Великой Октябрьской революции — 60 ударных недель». Они взяли на себя повышенные обязательства и решили выплавить сверх плана 10 000 тонн стали, повысить производительность труда на 0,5 процента.

Слово свое они держат. Только в прошлом месяце выплавляли сверх задания 1.591 тонну металла.

Неплохо трудились все коллективы, но ты в работе задавала комсомольско-молодежная бригада № 4. Она снизила брак на 40 процентов и записала на сверхплановый счет 1.369 тонн стали.

В этом успехе большая заслуга начальника смены А. Р. Немякина, мастера В. И. Беларева, помощника машиниста дистрибутора комсогта Виктора Косинова, машиниста дистрибутора Владимира Чухрова, подручных слесаря Владимира Храмова и Анатолия Кылева.

В. СЕМЕНОВА.
г. Новокузнецк.

Снова в строю

Завершен капитальный ремонт блондома на Западно-Сибирском металлургическом заводе.

Во время него отремонтированы все основные узлы механизма непрерывно-заготовительного стана, установлены новые желоба сдвига окалины. Большая работа проведена на главном узле блондома — нагревательных котлах.

По-ударному потрудились на ремонте коллектива цеха ремонтно-строительного № 1, ремонта металлургического и прокатного оборудования. Результат этого не замедлил сказаться. Блоннинец вошел в строй раньше срока на две недели раньше срока. За это время прокатчики смогли выпустить десять тысяч тонн готовой продукции.

В. СЕМЕНОВА.
г. Новокузнецк.

С Л О В О
Д Е Л О М
К Р А С Н О:
П Р О В Е Р Я Е М
В Ы П О Л Н Е Н И Е
О Б Я З А Т Е Л Ь С Т В

Новостями факты

Сегодня на заводе химволокна

В С Л Е Д
З А П Е Р В Ы М И

Личный план повышал эффективность и качества труда разработчик коллектива помощника мастера В. Колесникова из первого крутильного цеха. Он работает под девизом «Наивысшую производительность труда при отличном качестве продукции». Вместе с ним значимые подвиги совершили мастера В. Огрызков, В. Стрельцов, А. Никифоров в первом крутильном цехе, крутильщики В. Патока, Н. Москолина, Л. Козлова, В. Кузнецова и Н. Савельев во втором крутильном цехе.

С К А З А Л И
Д Е Л А Ю Т

Завод химволокна работает непрерывно, для него весь год — рабочий. Учитывая

свои возможности повышения профессионального мастерства и на этой основе улучшения качества продукции, экономии сырья и рабочего времени, увеличения доли обслуживания оборудования, коллектив мастера С. Стриженова из второго крутильного цеха решил план 60 ударных недель сделать за 380 дней. При этом он выпустил сверх плана 104 тонны крученой нити.

З А В Е Р Ш И Л И
Г О Д О В О Й

Оператор кручения и вытяжки В. Круз успешно выполнил годовое задание. Месяц назад у нее было на сверхплановом счете на 20 тысяч рублей продукции, а до конца года ожидается сумма такой выработки до 30,4 тысячи рублей. Выполнила досрочно годовое задание и крутильщица Л. Козлова. Сейчас она работает в смену февраль 1977 года и до конца года дополнительно выдаст 48,3 тонны продукции.

А. ЮРКОВ.
г. Кемерово.

С ДЕКАДНЫМ ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Коллектив обогатительной фабрики «Анжерская» план десяти месяцев выполнил на декаду раньше срока. С начала года переработано сверх плана 54 тысячи тонн руды углей — в шесть раз больше, чем предусматривалось обязательствами на весь первый год десятилетия.

Соревнование возглавляет смена, которой руководит инженер В. А. Шрайнер. С начала года она записала на сверхплановый счет 23 тысячи тонн переработанной руды.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Анжер-Судженск.

Новая улица

На новую улицу выросло село Постниково — центральная усадьба колхоза имени Ленина. Ее так и назвали — Новая. Здесь построены двухквартирные домики. В каждой из квартир есть ванна, просторная кухня. В квартирах есть вода, смонтировано местное водяное отопление.

В новых домах получили квартиры лучшие механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства.

П. РОМАНН.
Ижморский район.

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

В хозяйственных буднях производственных коллективов, как и в жизни каждого человека, бывают моменты, когда полагаешь мысленно оглянуться назад и по-хозяйски, самокритично оценить, все ли и так сделано, как было задумано, не было ли ошибок и хватит ли сил с честью и в срок достигнуть поставленной цели.

Событиями именно такого значения стали октябрьский пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР, четко определившие горизонты величайшей, программ социально-экономического развития страны в десятой пятилетке.

Как отметил Пленум, в целом пятилетка началась хорошо. Многие коллективы в различных отраслях народного хозяйства добились замечательных успехов. Однако далеко не везде дело обстоит благополучно. Поэтому крайне важно уже сейчас, не откладывая на конец года, внимательно проанализировать, как решаются вопросы эффективности и качества каждого коллектива, и, пользуясь опытом лучших, помочь отстающим преодолеть сложившиеся обстоятельства.

Трудящиеся нашей области, выполнив свои всенародный поход под девизом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», еще в начале года принесли на себя повышенные обязательства. В основу их были положены реальные материально-технические возможности, накопленные на опыт, приобретенный в девятой пятилетке. Все, что было рождено инициативой новаторов, получило массовую поддержку и оправдало себя на практике, было поставлено на службу общенародной пятилетке.

Тысячи ценных предложений были внесены на партийных и профсоюзных собраниях при обсуждении проекта Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы, а также на заседаниях сессии Верховного Совета. Многие из этих предложений и выработанных необходимых организационно-технических мероприятий были созданы специальные штабы и комиссии.

Насколько полно реализованы предложенные меры? Кто и почему их не выполнил в срок? На всех ли, больших и малых, участках производства созданы самые благоприятные условия для успешной работы? Насколько эффективно и качественно выполняются плановые обязательства?

Своевременное все это проконтролировать и, если требуется, принять необходимые меры, которые помогут бы выявить и полностью использовать дополнительные резервы, быстрее преодолеть недостатки и трудности — важнейшее партийное дело, составная часть руководства соревнованиям.

Именно так поступает большинство партийных комитетов, комитетов на районном уровне. Партийная организация соревнования: ясность, равновесие, результаты, возможность практического познания передового опыта, всемерное использование моральных и материальных стимулов в трудовом спорте. Так строят свою деятельность, например, парком и цеховые парткомы Новокузнецкого алюминиевого завода.

Алюминички одними из первых в нашей области, еще в девятой пятилетке, начали походы за повышение качества кристаллов металлов. Партийная организация подняла этот вопрос организационно и массово-политическую работу. Эффективно используя право контроля хозяйственной деятельности, парком добился выполнения большинства намеченных мероприятий, совместно с заводком профсоюза активизировал работу школ передового опыта, сумел пробудить творческую мысль рационализаторов и изобретателей.

В итоге сейчас 99 процентов трудящихся имеют здесь индивидуальный обязательный план, на договорных началах ведут трудовой спор 16 цехов, 208 бригад, смен и участков. Предприятие большинство видов продукции выпускает только первой и высшей категории качества, а свыше половины не аттестовано на государственный Знак качества. Возглавляют это движение коммунисты, они зовут за собой товарищей на трудный личный пример и призывам словом.

Парком Анжерского химфармазвода поддержал инициативу коллектива цеха № 3 — параллельно с борьбой за качество препаратов начал походы за бережное расходование сырья. Предотвратил обязательства по экономии были выполнены досрочно.

Ценный опыт по руководству соревнованиям накопили парткомы Новокузнецкого алюминиевого завода «Кузбассалюмин» (г. Ленинск-Кузнецкий), «Электромашин» (г. Прокопьевск) и других.

Вместе с тем в организации и руководстве соревнованиям встречаются еще факты формализма, когда хорошие обязательства не подкрепляются практическими делами и остаются на бумаге. Встречаются случаи неспешности и низкой исполнительской дисциплины со стороны командиров производства. Не получаешь принципиальной партийной оценки, подобные факты приносят значительный ущерб общему большому делу.

Об этом, в частности, шел обстоятельный разговор на пленуме Новокузнецкого Ленинск-Кузнецкого, Таштагольского горкомов партии. Серьезной критике за недостаточное внимание к судьбе партийных обязательств были подвергнуты партийные бюро и хозяйственные руководители на прошедших недавно отчетно-выборных собраниях коммунистов кемеровской швейной фабрики «Томь», завода «Химмаш», сортировочного цеха КМК, большинства строительных управлений, участвующих в сооружении Запсиба.

Такого же требования в конце сентября указало на типичные недостатки в партийном руководстве соревнованием, рассматривая вопрос об организаторской роли Киселевского горкома КПСС по дальнейшему развитию социалистического соревнования и распространению опыта передовых коллективов в свете требований XXV съезда КПСС. Бюро работало, в частности, решительнее искоренять элементы формализма в организации соревнования, совершенствовать формы морального и материального поощрения победителей, своевременно подводить итоги трудового спора, обратив особое внимание на актуальность, оперативность, конкретность, целеустремленность и действительность наглядной агитации.

Среди наиболее актуальных проблем, как подчеркнул на пленуме ЦК КПСС, которые требуют особенно пристального внимания партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, является положение дел в капитальном строительстве, сельском хозяйстве, энергетике, металлургии, вопросах бережного расходования материальных и финансовых средств, укрепления трудовой дисциплины.

Много еще нерешенных вопросов в этом отношении и у нас в Кузбассе, особенно в капитальном строительстве. Тщательно изучив причины разрыва между планами, обязательствами и фактическим положением дел, принять все необходимые меры, чтобы слово кузбассовцев вылилось в практические дела по превращению в жизнь задания первого года пятилетки, — неотложная задача всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей. Надо сделать так, чтобы каждый трудовой коллектив, каждый трудящийся знал перспективу, четко представлял рубежи, на которые надо выйти, задачи, которые предстоит решить.

Такого же требования октябрьского пленума ЦК КПСС, «Решения Пленума», — сказал в своей речи Л. И. Брежнев, — призваны стать боевой программой практической деятельности партийных комитетов, всех коммунистов, лечь в основу организаторской и воспитательной работы, направленной на то, чтобы еще выше поднять политическую и трудовую активность трудящихся».



Встают на трудовую вахту в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской революции операторы котельной Кемеровского теплоэнергетического комплекса уверенно идет к намеченным рубежам. Только в этом году коллектив вырастит 110 тысяч тонн и продает государству свыше ста тысяч центнеров мяса.

НА СНИМКЕ: передовые операторы котельной Кемеровского теплоэнергетического комплекса уверенно идет к намеченным рубежам. Только в этом году коллектив вырастит 110 тысяч тонн и продает государству свыше ста тысяч центнеров мяса. Фото В. Грозного. Новокузнецкий район.

РАСТЕТ НАГРУЗКА НА ЗАБОЙ

На шахте «Чертынская» из каждого очистного забоя ежедневно выдвигается в среднем по 1.030 тонн угля. Это на 170 тонн больше плана и на 145 тонн выше, чем выдавалось топлива из одного забоя в прошлом году.

Такого стало возможным благодаря ритмичной работе многих очистных бригад. Они в соревнованиях по выводу и теперь борются за то, чтобы в первом году десятой пятилетки выдать нагора не 500, а 550 тысяч тонн высококачественного топлива. Горняки уверенно идут к цели.

Б. КОЗЛОВ,
корр. «Кузбасса»
г. Белово.

УСПЕХ «ПОБЕДИТЕЛЯ»

Животноводы совхоза «Победитель» в дни работы Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР одержали важную трудовую победу. Они досрочно выполнили годовое обязательство по продаже государству молока. Городом области это отразилось свыше 2.700 тонн. 80 тонн из них сверх плана. До конца года коллективы ферм совхоза продадут еще сотни центнеров этой продукции.

Б. ВУХОЛЬЦ,
Маринский район.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Килограмм 180 граммов — такого суточного привеса на каждую голову своей группы молодячка крупного рогатого скота добились в октябре скотники А. Л. Ефанов из колхоза «Россия». Это лучший результат по хозяйству. Высокн привесов в зимние дни также добиваются скотники И. А. Шевцов, Н. П. Землянухин, Ю. А. Бардышев, П. А. Гончаров.

К концу октября животноводы колхоза получили привесов молодячки 989 центнеров — на 42 центнера больше годового задания.

Б. ПЕТРОВ,
Беловский район.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ЭШЕЛОНЫ

Ударным трудом отметили праздник Великого Октября транспортники Междуреческого района. Междуреческая 6, 7 и 8 ноября они отгрузили потребителям около четверти миллиона тонн угля. Особый вклад в работный Междуреческого погрузочно-транспортного управления обидели «Кемеровоуголь» — два сверхплановых эшелона топлива.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Междуреческ.

РИТМ ТЫСЯЧНИКОВ

В числе первых среди угольных предприятий Киселевского района выполнены годовые обязательства по выводу коллектив шахты «Карагайлинская». Вместо 30 тысяч тонн топлива дополнили и плану добыто более 50 тысяч.

Наиболее ударным был месяц предизбирательной вахты. Ряды тысячников, в которых с начала года идут бригады В. Шаркова, Р. Байды, В. Корнилова, в октябре пополнились механизированными коллективами В. Кузнецова и В. Хамидулина. Ежедневно все они выдвигали на гора около 6,5 тысячи тонн угля.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Киселевск.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТРУДА

«Каждой поездке, высокой эффективности и отличного качества» — с такой инициативой выступили локомотивные бригады депо.

На сверхплановом счету коллектива 60 миллионов километро-килограммов. На 3,2 километра в час увеличилась техническая скорость. На тысячу поездов сэкономлено 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Звание лучшего по профессии присвоено машинисту электровоза В. Ф. Гришину, помощнику П. П. Гришину. Хороших успехов в труде добиваются также машинисты А. В. Козловский, В. К. Макаров, А. И. Комков, сэкономившие за месяц от двух до пяти тысяч киловатт-часов электроэнергии.

А. ЗЫКОВА,
г. Топки.

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

9 ноября в Кремле начались советско-польские переговоры.

Переговоры ведут:

- с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслон, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, члены ЦК КПСС — заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, М. А. Лесечко, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рукавников, посол СССР в ПНР С. А. Пилатович;

с польской стороны — Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Л. Ярошевский, член Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого воеводского комитета ПОРП З. Грудзевский, член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшанский, кандидат в члены Политбюро ЦК ПОРП, заместитель Председателя Совета Министров ПНР Т. Вжасиньский, секретарь ЦК ПОРП Фредек, Председатель Главного комитета Объединенной крестьянской партии, маршал семьи ПНР С. Гудзюла, Председатель ЦК демократической партии, заместитель Председателя Государственного совета ПНР М. Млынарчик, председатель Главного правления Союза польских писателей Я. Ивашкевич, член ЦК ПОРП.

было уделено участие Советского Союза и Польской Народной Республики совместно с другими странами социалистического сотрудничества в реализации программы дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи, а также в разработке долгосрочных целевых программ сотрудничества.

В ходе переговоров обстоятельно рассматривается широкий круг международных проблем. Стороны выразили твердое убеждение в том, что важнейшей задачей в деле дальнейшего упрочения мира и безопасности является принятие действенных согласованных мер по ограничению и прерыванию гонимого вооружения.

На переговорах обсуждаются также вопросы международного коммунистического и рабочего движения в свете задач, связанных с реализацией выводов Берлинской конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

В переговорах принимают также участие:

- с советской стороны — член ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР Н. Н. Родионов, заместитель председателя отдела ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров;
- с польской стороны — член ЦК ПОРП, заведующий канцелярией Секретариата ЦК ПОРП Е. Вайчук, член Центральной комиссии партийного контроля, заместитель заведующего Международным отделом ЦК ПОРП Л. Пилонтовский.

Переговоры будут продолжены. (ТАСС).

В СЕРДЕЧНОЙ, БРАТСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 9 ноября дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь партийно-государственной делегации ПНР, возглавляемой Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герком.

С советской стороны на обеде были товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мауров, Ф. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслон, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, К. Ф. Катусhev, К. У. Черненко, Я. П. Рябов, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Совета Министров СССР, председатель палаты Верховного Совета СССР, министры, другие официальные лица.

С речью на обеде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Ваш визит — важная веха в дальнейшем развитии советско-польских отношений. Никогда в прошлом эти отношения не были так прочны и глубокими. Они основаны на полном равноправии и глубоком взаимном уважении, на великом принципе социалистического интернационализма — это прежде всего заслуга коммунистов, их политиков.

Классовая солидарность и тесное взаимодействие марксистско-ленинских партий — вот что прежде всего cementирует наш братский союз. Мы высоко ценим искренние сердечные отношения, которые сложились у нас с Центральным Комитетом Польской объединенной рабочей партии во главе с верным сы-

ном народной Польши, видным деятелем международного коммунистического движения, большим другом Советского Союза товарищем Эдвардом Герком.

Никогда в прошлом не знало такого размаха и эффективности экономическое сотрудничество Советского Союза и Польской Народной Республики. Мы по-братски помогаем друг другу укреплять экономику, двигать вперед науку и технику, создавать надежный материальный фундамент для постоянного повышения уровня жизни трудящихся.

Никогда в прошлом не достигали такого, я бы сказал, высокого качества связи между нашими странами в области культуры. Конечно, польскую и русскую культуру издавна родило многое. Но только при социализме и духовных ценностях национального гения двух народов приобрели широкие массы.

Мы от души радуемся достижениям народной Польши. В памяти еще свежи дни работы VII съезда ПОРП, ко-

РЕЧЬ товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Герек! Дорогие товарищи! Позвольте от имени Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства горячо приветствовать партийно-государственную делегацию Польской Народной Республики и выражать чувства братской дружбы, которые питают к польским коммунистам, в трудящимся социалистической Польши советские коммунисты, все советские люди! Мы рады новой встрече с нашими давними друзьями и единомышленниками — с Вами,

товарищ Герек, с товарищами Ярошевским, Ольшанским, Грудзем, Вжасиньским, Фредком, Новалом.

Мы рады принять у себя руководителей Объединенной крестьянской и демократической партий Польши товарищей Гудзулу и Млынарчика, выдающегося польского писателя и общественного деятеля Ярослава Ивашкевича.

Ваш визит — важная веха в дальнейшем развитии советско-польских отношений. Никогда в прошлом эти отношения не были так прочны и глубокими. Они основаны на полном равноправии и глубоком взаимном уважении, на великом принципе социалистического интернационализма — это прежде всего заслуга коммунистов, их политиков.

Классовая солидарность и тесное взаимодействие марксистско-ленинских партий — вот что прежде всего cementирует наш братский союз. Мы высоко ценим искренние сердечные отношения, которые сложились у нас с Центральным Комитетом Польской объединенной рабочей партии во главе с верным сы-

(Окончание на 3-й стр.)

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ

НАШИ ГОРИЗОНТЫ

За годы девятой пятилетки на предприятиях производственного объединения «Южкузбассуголь» добыча топлива возросла на 5,5 миллиона тонн. К концу десятой пятилетки горняки планируют выйти на уровень 36 миллионов 700 тысяч тонн угля в год. Годовой объем добычи увеличится более чем на восемь миллионов тонн.

Понадуй, ни в одной пятилетке перед коллективом объединения не ставилась настолько серьезная задача по повышению эффективности угольного производства. Ведь почти весь прирост выемки угля мы должны получить за счет роста производительности труда. Если к концу девятой пятилетки выемка угля достигла 7,7 тонны в месяц на рабочего по добыче, то в 1980 году она вплотную приблизится к ста тоннам, увеличится на 25 процентов.

На чем строится наш расчет? В минувшие годы на предприятиях много сделано по техническому перевооружению: широко внедрена комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, расширена область применения механизированной технологии добычи угля, проведения подготовительных работ. Благодаря этому производительность очистного забоя возросла в два с лишним раза. А разработка и использование прогрессивных технологических схем подготовки очистного фронта позволили сократить объем подготовительных работ. Сейчас при подготовке и выемке каждого миллиона тонн угля проходки на три километра меньше подготовительных выработок.

Вот в этом направлении и продолжается работа предприятий объединения в десятой пятилетке. Намечено увеличить количество очистных забоев, оборудованных комплексами, до 74. Механизированная техно-

логическая прогрессивных видов крепления выработок. В объединении намечается увеличить объем механизированной проходки на 25,5 процента, а объем крепления выработок на металл — в полтора раза.

В прошлой пятилетке на предприятиях объединения вплотную завязались подземным транспортом. Что уже успели сделать? На шахтах «Заряносная», «Усинская», «Томская» сейчас полностью механизирована транспортная линия от забоя до поверхности. К концу нынешней пятилетки таких шахт должно быть двенадцать. Вместо малопроводительных, «напрямых» сферических конвейеров смелее будут использоваться ленточные.

Таким образом, комплекс мероприятий по дальнейшему техническому перевооружению, внедрению новой техники, горнопроходческого оборудования, расширение области их применения в различных горнопроходческих условиях, разработанный коллективом объединения, позволит успешно выполнять пятилетнюю производственную программу. При этом главная ставка делается на повышение качества выемки, разработку и внедрение новых схем, позволяющих улучшить качество всей нашей работы. В большей степени не замена старой техникой новой и, следовательно, более мощной, а творческий поиск специалистов, новаторов предприятия и социалистическое соревнование — эффективное использование горных машин должны привести к трудовым победам. Необходимость такой работы особо была подчеркнута на XXV съезде КПСС: «В широком масштабе необходимо использовать технику и технологию и на этой основе обеспечить ускорение тем-

пов роста добычи угля, улучшение его качества, дальнейшее повышение эффективности работы отрасли.

В этом плане на предприятиях объединения накоплен опыт. Например, шахта «Нагорная», на которой именно творческий инженерный поиск в сочетании с новаторством рабочих позволяет коллективу высокоэффективно применять типовые комплексы КМ-81, своевременно готовить очистный фронт. В первом году десятой пятилетки горняки уже отправили на-гора более 150 тысяч тонн угля сверх плана. Все четыре рудничные бригады — тысячники. На «Нагорной» самые высокие по объему добычи показатели, самые малые сроки перехода на лаву, за счет этого на шахте добилась олять-таки самого высокого коэффициента использования механизированных комплексов — 48. Разрабатывая свою пятилетнюю программу, предприятия объединения главным направлением избрали повышение качества всей работы. Вот его составные: совершенствование систем разработки и технологии ведения горных работ, организации труда и управления производством, повышение нагрузки на очистной забой, производительности труда, продолжительности работы по совершенствованию параметров очистного фронта путем увеличения длины лавы, увеличения выемки с одного столба, повышения выемки забоя за счет бескапальной работы лав. Если раньше на комплексно-механизированных забоях добывалось 15,9 миллиона тонн угля (как, например, в 1975 году), то сейчас эта задача ставится перед бригадами в объеме добычи из них до 23 миллионов тонн. Суточная



БРИГАДА пещи № 9

считается одной из лучших на Беловском цехе. Этот коллектив постоянно занимает первые места в социальном соревновании среди плавильных бригад цеха дитилизации.

На снимке: один из лучших плавильщиков пещи № 9 ударник коммунистического труда В. А. Бабин. Фото Ю. Сергеева. г. Белово.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ЩЕДРАЯ ДОБРОТА

Наш разговор с директором совхоза «Сандайский» А. Д. Степановым заочником его просьбой написать об управляющем Прокопьевским отделением К. Р. Жарнове. Это настоящий труженик, человек высокой культуры, — так сказал об управляющем и секретаре парткома А. И. Шляхтин.

Вся жизнь Кузмы Георгиевича связана с родной деревней — с самым отдаленным подлесным участком совхоза. Здесь он родился, первый вступил в колхоз, своим руками укрепил его экономику. Пройдя полями сражений Великой Отечественной, как говорится, от зноя до зноя, вернулся сюда же. Работая в совхозе, он в суровых схватках с злейшим врагом, не жадничая, да и дадут о себе знать. Но никогда люди не видели своего управляющего в подлесном наряде. Своим оптимизмом, готовностью всегда энергично действовать он поднимает настроение в коллективе.

И еще. В отделе часто можно услышать: «Обратитесь к Кузме Георгиевичу — он вам подскажет, как лучше поступить» или «Попроси Кузму Георгиевича, он обязательно поможет».

Много лет жили соседи в мире и дружбе, а тут вдруг жестоко поссорились. Каждый из них считался доказав свой правоту. Как-то во время очередного крупного разговора к ним подошел Кузма Георгиевич.

Напрасно сыр-бор запалил из-за такой мелочи, — сказал он, — вспомни, зовишься паузой. А потом изложил свою точку зрения на спорный вопрос. Неужели так рассудительно, с такой благожелательностью, обом дал такой убедительный совет, что обе стороны не просто помирились, а устыдились разлада и прекратили спор. А потом опять крепко подружились.

Секретарь парткома рассказывает: «Немало молодых семей распалось бы, как это еще бывает в жизни, да вовремя вмешался Кузма Георгиевич. И вот ведь что удивительно: отпадет злоба, не послушают, а его слушают, ему верят».

Н. ЗОРНИН, корр. «Кузбасса», Тиминский район.

ЗНАМЕНА, ГРАМОТЫ, ПРЕМИИ

Среди предприятий промышленности местного подчинения переходящие Красные знамена обисполкома и обисполпрофа за третий квартал присуждены коллективам Киселевской кондитерской фабрики № 2, Южисского хлебокомбината, гурьевского завода «Труда», областного ремонтно-строительного треста «Кузбассремстройбыт», областного производственного объединения «Кузбассрембыттехника» областного производственного объединения фотохудожественных работ «Кузбассфото».

Вторые места присуждены коллективам Прокопьевского пивоваренного завода, Новокузнецкого № 6 и 7 и «Знамя». Пролетарского хлебокомбината, Березовского и Беловского городских комбинатов бытового обслуживания населения.

Третьи — Беловского и Киселевского хлебокомбинатов, Новокузнецкого районного ремонтно и починки обуви производственного объединения «Кузбассобувьбыт», Аниеро-Судженского городского комбината бытового обслуживания населения Кемеровского производственного объединения «Путьнина».

Все коллективы, являющиеся классными, поощрены денежными премиями.

Заготовка вторичных черных металлов лучше других велась в Новокузнецке, Таштаголе и Крайнинском районе. Им присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии. Вторые места заняли г. Ленинск-Кузнецкий, Гурьевск и Чебулинский район, третьи — Марининский и Новокузнецкий район.

Денежными премиями за первостепенные вклада заготовки вторичных цветных металлов поощрены Новокузнецкий, Юрга и Крайнинский район — за первое место, Аниеро-Судженский район — за второе, Осининский и Ленинск-Кузнецкий район — за третье.

Лучшим среди 200 сельских Советов депутатов трудящихся области признан Улавовский Яйский района

Из почты редакции

СМЕЖНИКИ, ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Коллектив нашего разреза решил усилить борьбу за выполнение заданий пятилетки. Для этого созданы бригады. Экспедиторы, например, проанализировав итоги работы и определив возможности, пересмотрели и взяли новые, повышенные обязательства.

Однако наши усилия сводятся на нет из-за неудовлетворительной работы смежников — коллектива станции Порочная-Восточная Кемеровского горнопромышленного управления. Настало время выйти из строя тепловозов, плохое содержание железнодорожных путей, ненадлежащий ремонт думпкарного парка привели к тому, что в сентябре разрез не выполнил план погрузки горной массы на железнодорожный транспорт. Минусе составила 36 тысяч кубометров.

Не улучшилось положение и в октябре. А ведь коллектив разреза добился значительных успехов в предыдущих показателях в третьем квартале и мог претендовать на призовое место в социалистическом соревновании производственных коллективов Министерства угольной промышленности СССР. Мы глубоко обеспокоены обстановкой в Кемеровском ПТУ. Своей плохой

ПРОСТО СЕКРЕТАРЬ

Я хочу написать о нашем секретаре отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского обисполкома Л. Мушкетере. Просто о Лябе, как мы все ее называем. Она внимательно просматривает каждую деловую бумагу, аккуратно распределяет по папкам, ознакомит всех сотрудников. Если надо, поторопит заведующих секторами в ответном

Порой, думается: не окажется вдруг Ляба на своем рабочем месте, наши дела как-то пошатнутся бы, пошумели, не было бы в нас той уверенности, азарту, каким заражает нас Ляба.

Не ошибусь, если скажу, что она — незаменимый секретарь, оттого и уважаема. Каждый из нас знает, что она очень ответственна.

И. ДРОЗДОВА, заведующая сборным пунктом отдела трудовых ресурсов, г. Кемерово.

СПАСИБО, ИНСПЕКТОР

Уважаемая редакция! Пишет вам В. Бородин из города Павлодара.

Присим вас поздравить с праздником — Днем советского милиционера. Инспектора уголовного розыска из города Салаяра Александра Петровича Тешкова.

Повод вот какой. В августе мы отдыхали в Салаяре. Однажды вечером наш сын, курсант Омского речного училища, гуляя в парке, внезапно на него напали кулиганы и, утробая пожом, схватили с него импортную куртку. Особых примет грабителей сын запомнить не успел. Мы обратились в отделение милиции. Расследовать дело поручили инспектору уголовного розыска А. П. Тешкову.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В нашей деревне Балахино совхоза «Красносельский» второй год водокопала несправна и в антисанитарном состоянии. Летом вода фонтанирует во все стороны, а зимой замерзает. Куда мы только не обращались! Управляющий отделение ответил, что это не его дело, сельсовет мер не принимает. Районная газета на наши письма не ответила.

ЕФИМОВА, ДОЛМАЧЕВ, ЛИТВИНОВ, всего 13 подписей, Яйкинский район.

Все предприятия ведут сейчас борьбу с загрязнением воздуха и воды. А вот Кемеровский электротехнический завод организовал «копилку». Расположена она между заводскими многоэтажными корпусами и двором номер № 16 и 18 по улице Весенней. Смрад идет в основном на легкой саде. Помните джидвидировать «копилку» в центре города.

П. СУЛДИН, г. Кемерово.

увидел: стекла на полтора см короче, чем полагается, вставил на место их невозможно. А через неделю двери отлетели. Было, купил я за 116 рублей кот в мешке!

Шкаф не портфель, в руки не возьмешь и не достанешь браконьеру. С транспортом тоже не просто — и стоит это творение небрежливости рук, портит нам настроение, газда бы на шкаф не глядели.

А. ХАРИТОНОВ, г. Кемерово.

Хотя и поздней горюче время жить, но мне хочется вернуться к тем дням и от души поблагодарить через газету горожан, оказавших огромную помощь в уборке, сохранении урожая.

К. ПАНТЮХОВА, г. Кемерово.

ПРОСТО СЕКРЕТАРЬ

Я хочу написать о нашем секретаре отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского обисполкома Л. Мушкетере. Просто о Лябе, как мы все ее называем. Она внимательно просматривает каждую деловую бумагу, аккуратно распределяет по папкам, ознакомит всех сотрудников. Если надо, поторопит заведующих секторами в ответном

Порой, думается: не окажется вдруг Ляба на своем рабочем месте, наши дела как-то пошатнутся бы, пошумели, не было бы в нас той уверенности, азарту, каким заражает нас Ляба.

Не ошибусь, если скажу, что она — незаменимый секретарь, оттого и уважаема. Каждый из нас знает, что она очень ответственна.

И. ДРОЗДОВА, заведующая сборным пунктом отдела трудовых ресурсов, г. Кемерово.

СПАСИБО, ИНСПЕКТОР

Уважаемая редакция! Пишет вам В. Бородин из города Павлодара.

Присим вас поздравить с праздником — Днем советского милиционера. Инспектора уголовного розыска из города Салаяра Александра Петровича Тешкова.

Повод вот какой. В августе мы отдыхали в Салаяре. Однажды вечером наш сын, курсант Омского речного училища, гуляя в парке, внезапно на него напали кулиганы и, утробая пожом, схватили с него импортную куртку. Особых примет грабителей сын запомнить не успел. Мы обратились в отделение милиции. Расследовать дело поручили инспектору уголовного розыска А. П. Тешкову.

По горячим следам ничего не выяснилось, а через три дня мы уехали. Казалось, и делу конец. Пострадавшие уехали, да и не такое это особое дело. Но иначе рассудил лейтенант Тешков. Не считаясь со временем, он вел упорный розыск грабителей. Ему удалось восстановить события того вечера в парке. Грабители задержаны, сыну вернули куртку.

Мы признательны инспектору не только потому, что наш вернул вещь. Вызывает уважение то, что лейтенант Тешков так образцово выполняет свой долг. Он настоящий профессионал. Всех ему земных благ!

В. БОРОДИН, капитан-водолаз, г. Павлодар.

В СЕРДЕЦНОЙ, БРАТСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

ОКНО В МИР ЗА СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС РАЗВИВАЮЩИХСЯ ГОСУДАРСТВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Уважаемые товарищи! Мы знаем, что и трудящиеся Польши интересуют ход дела в нашей стране. На октябрьском пленуме ЦК КПСС и недавней сессии Верховного Совета СССР мы поделились первыми итогами продолжительной и народом работы по осуществлению решений XXV съезда КПСС и утверждения пятилетнего плана развития на десятилетие.

Важно отметить, что в последние годы в развитии нашей страны достигнуты значительные успехи. Мы добились успехов в развитии народного хозяйства, в развитии науки и техники, в развитии культуры, в развитии международных отношений. Мы добились успехов в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в дальнейшем развитии и углублении этого процесса. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии международных отношений. Мы будем и впредь активно участвовать в развитии дружбы и сотрудничества с народами других стран.

РЕЧЬ товарища Э. ГЕРЕКА

Уважаемый и дорогой товарищ Брежнев!

Дорогие советские друзья! Благодаря Вас, товарищ Брежнев, за сердечные и теплые слова в адрес нашей делегации и польского народа. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству. Мы с благодарностью принимаем их как выражение братских чувств великого советского народа и как еще одно проявление Вашего дружеского расположения к Польше, к польскому народу, к польской дружбе и сотрудничеству.

С ТЕЛЕВИЗИОННОЙ
ТАСС
ЛЕНТЫ

МОПЕНГАГЕН. Большинство делегатов не одобряет участия своей страны в «Общем рынке». Об этом свидетельствуют результаты опроса общественного мнения, проведенного датским институтом «Обсерва». Если в мае этого года 39 процентов датчан выступили против участия Дании в ЕЭС, то сейчас — их уже более 43 процентов. Газета «Юланд-постен» указывает, что 86 процентов опрошенных считают «Общий рынок» виновным в резком повышении цен на основные потребительские товары в Дании.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ТРИУМФ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

ТАВАНА. Состоялись очередные сессии провинциальных ассамблей народной власти всех 14 провинций Кубы. На них были избраны исполнительные комитеты высших органов государственной власти в провинциях.

ВETERAN БОЛГАРСКОЙ ХИМИИ

СОФИЯ. Димитровградский химический комбинат в связи с 25-летием деятельности и за заслуги в развитии народного хозяйства страны, за большие трудовые успехи отмечен высшей наградой республики — орденом Георгия Димитрова. Комбинат — первенец химической промышленности НРБ, детище плодотворной болгаро-советской дружбы.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

БУХАРЕСТ. Более 60 процентов дипломных проектов студентов Бухарестского политехнического института им. П. Понтия-Дек исполнено в 1975—1976 учебном году в различных отраслях народного хозяйства страны. По заказу предприятий студенты проводят различные научные исследования, про-



ПОРТУГАЛИЯ. Трудящиеся страны заявляют о своей решительной поддержке программы Португальской коммунистической партии. Фото ЧТК—ТАСС.

ЛЕЙБОРИСТЫ ОСУЖДАЮТ

ЛОНДОН. (ТАСС). С резким осуждением экономической политики английского правительства выступили члены парламентской группы «Трибун», объединившей около 80 левых лейбористов в палате общин. Участники группы приняли решение внести в парламент резолюцию с требованием изменить экономический курс правительства, отменить сокращение расходов, ввести эффективный контроль за вывозом капитала за границу и за ценами внутри страны.

УЛАН-БАТОР. Трудящиеся МНР, вдохновенно решаясь

активируют новые приборы и оборудование. Только в прошлом году в институте были созданы, а затем внедрены в производство электронные термометры для измерения температуры при различных химических процессах, эталонные трансформаторы электрического тока, приборы для измерения энергии большой мощности.

свое подлинное деятельное участие в развитии независимой Республики Анголы (ФАПЛА) — наделенный стран завоеваний республики, а также ее органы безопасности и обороны должны решительно и эффективно бороться с различными рода саботажниками, диверсантами, бандами и другими врагами ангольской революции.

мы XVII съезда МНРП, добились замечательных успехов на трудовой вахте в честь 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас ветеран болгарской химии модернизируется и реконструируется. В будущем он будет производить новые сложные минеральные удобрения. (ТАСС).

свое подлинное деятельное участие в развитии независимой Республики Анголы (ФАПЛА) — наделенный стран завоеваний республики, а также ее органы безопасности и обороны должны решительно и эффективно бороться с различными рода саботажниками, диверсантами, бандами и другими врагами ангольской революции.

«РИТМ — ЧЕТКИЙ, КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ»

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Сегодня в Кемерове открывается межобластное совещание работников службы быта по ремонту и строительству жилья. Кузбасс выбран не случайно. Трест «Кузбассремстройбыт» не имеет ни одного отстающего предприятия, работает ритмично, добивается хорошего качества.

Нап авиатранзитный корреспондент встретился с начальником Кемеровского областного управления бытового обслуживания населения Я. М. ИАНЧИШНЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

Ирослав Маркович, тот фавт, что ритмичны сферы услуг специализируются в таких хлопотных делах, как ремонт и строительство жилья для населения, собираясь в Кемерове, дает основания полагать: холяем себя с чем рассказывать?

— Многим кузбассовцам хорошо знаком этот набор услуг, который нынче предлагают наши строители. Например, человеку нужен гараж для личного автотранспорта. За прошлую пятилетку наши строители таких заводов выполнили около шести тысяч. А всего за эти годы оказали услуги населению более чем на двенадцать миллионов

рублей. Притом почти четверть часть от этого объема услуг выполнена для тружеников села. Тут и строительство новых домов, и надворные постройки, и такие работы, как столярные, плотничные, малярные, штукатурные, облицовочные, ремонт и замена кровли. И еще можно набрать целый ряд мелких, но нужных в быту дел, которые берут на себя работники треста «Кузбассремстройбыт». Кстати, создан он пять лет назад. Концентрация сил и специализация позволили более чем в два раза увеличить годовой объем услуг, значительно повысить их качество и поднять общую

культуру обслуживания населения. В прошлом году все предприятия треста успешно выполнили свои социалистические обязательства. В коллективах этих предприятий работает немало замечательных людей. Например, навалеры ордена Трудового Красного Знамени бригады маляров Кемеровского РСУ-1 П. Суворово и штукатур-маляров Новокузнецкого РСУ С. Кузнецова. Правильным примером награды отмен уданный труд бригады Л. Новиковой, М. Слепневой, Я. Дюрки, А. Терновой и столяра Э. Шейда. Многие работники награждены знаками «Ударник девятилетия» и «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Ритмичная работа всех предприятий в прошлом году, стремление каждого коллектива внести заметный вклад в выполнение задач, стоящих перед трестом, дали строителям моральное право при-

звать всех труженников службы быта шире развернуть соревнование под девизом: «Работать без отстающих предприятий, цехов, участков и бригад с отличными качествами обслуживания услуг».

О том, что инициаторы и иницие на высоте, говорит, к примеру, такие фавты. Бригада маляров-штукатуров В. Вахитовой из Ленинск-Кузнецкого участка годовой план выполнила еще в сентябре. Следом за этим коллективом справилась с годowym планом бригада маляров В. Крючкова из Прокопьевского РСУ. Высоко держит свою марку бригада плотников Н. Иванова, работающая в Кемеровском РСУ-1 за пять лет плотники не получили ни одного нарекания от заказчика на качество выполненных работ.

— Вы называете отдельные тресты в целом? — Вот цифры. План десяти месяцев трест выполнил 20 октября. Сверхплановых

услуг уже оказано населению на 67 тысяч рублей. За три квартала нынешнего года строители получили сверх плана более 30 тысяч рублей прибыли.

По-прежнему много внимания строители уделяют изучению спроса на услуги, внедряют новые. Так, от обшивки полов и стен в домах древесно-полиэтиленовыми плитками, изготовленными переносными станками и еще ряда таких услуг, которых не было в прошлом году, строители уже получили дополнительно к плану более 14 тысяч рублей.

К концу года во вновь строящихся микрорайонах городов будут открыты приемные пункты, куда новоселы могут обратиться с просьбой, скажем, вставить замок в двери или обшить их, подвести воду, бра, телефон. Словом, там смогут оказать эти, вроде бы и скромные, но нужные многим людям услуги.

— Подчас привлекательность услуг зависит и от качества материалов, которыми располагают строители. Как вы думаете в этом плане?

— Мы, конечно, хотели бы, чтобы управление снабжения и сбыта оптимизировало отношение и предприятия треста к поставщикам строительных материалов. Не дело, когда материалы, предназначенные

для оказания услуг населению, низкого качества. Например, подматериалы Яшнинского, Янского, Чумбынского лесхозов. Да и производственная база, доставляющая в наследство от промышленности, очень ветха, сдерживает развитие треста.

Правда, строители не ждут слома руки, когда помощь придет со стороны. За три последних года хоспоспособ построили для себя производственные цехи и здания на 350 тысяч рублей. Строится столярные мастерские в Осинниках, Тонках, Ленинск-Кузнецком.

Сейчас в тресте нет коллективов управлений, хозяйственных и мастерских участков, которые бы не выполняли план. Но ведь необходимо смотреть и вперед. XXV съезд КПСС поставил перед работниками службы быта большие задачи — увеличить объем услуг населению в 1,5 раза в том числе, на селе в 1,7 раза.

Ритмичная работа наших строителей в первом году новой пятилетки показывает, что направление взято верное. Устранив недостатки в снабжении материалами и укрупнив производственную базу, предприятия треста смогут еще более расширить ассортимент услуг и повысить их качество.



11. ЧЕТВЕРГ
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 * Концерт, посвященный Дню советской милиции. 13.00 Новости. 13.10 * Тележурнал «Спортивно». 13.20 * «Фронт Англии». Документальный телефильм «Человек рождается». Художественный фильм. 15.35 * «Юнона». В. Ахматулина. Вечер в концертной студии Осетинию. 17.00 «Время». 17.40 * «С любовью и женщиной». Вокальный мюзикл О. Фельдмана на стихи Р. Гамзатов. Испоняет народный артист СССР М. Магомедов. 17.55 Ленинский университет миллионы. «Современный этап развития социалистического труда в свете постановления октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС». 18.30 * Концерт, посвященный



11. ЧЕТВЕРГ
Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 19.45, 22.30 — Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимназия. Кемерово. 6.50 — Программа передач. 6.52 — Утренний концерт. Москва. 7.02, 11.00 — По страницам центральных газет. 7.30 — «Земля и люди». Радиожурнал. Кемерово. 8.15 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. Москва. 8.30 — Международный дневник. 8.40 — «Внимание, на старт!». 9.15 — Выступают участники художественной самодеятельности. 10.15 — По страницам новых книг. В. Попова. «Семья». 10.45 — Музыка зарубежного экрана. Кемерово. 11.15 — Производственная гимнастика. Москва. 11.30 — «Время, события, люди». 12.15 — «Врабочий полдень». 12.45 — Н. Ти-



НАШ КИНОКЛУБ ТАК РОЖДАЛОСЬ ДОВЕРИЕ

Авторы фильма «Доверие» поставили перед собой задачу большой сложности: отразить в кино жизнь людей, живущих в условиях революции. Но и это возлагали на себя добровольно. Делегация в красной Петроград и вручил Председателю Совнарком В. И. Ленину прошение финляндского сейма о предоставлении независимости Финляндии. История дошла до Ленинского правоту. Лучшее тому подтверждение — нынешние, теперь уже многолетние добрососедские отношения между СССР и Финляндией.

Фильм переносит нас к истокам этих отношений, зрительно воссоздает далекие события, о которых сегодня знают далеко не все. В центре фильма — образ В. И. Ленина. Кирилл Лавров воссоздает этот образ, актер выдающийся. Сложная задача артиста — показать, как формируется личность, как она формируется. Показателен огромный темперамент, ораторский талант, полемичность, уверенность вождем революции. Ленин в исполнении Лаврова показался мне именно таким: особенно в блестящем споре с Пятаковым. Страстный, темпераментный, уверенный в своей правоте и вместе с тем уважающий противника, он ведет спор умно, метко, сильно.

Ленин в исполнении Лаврова показался мне именно таким: особенно в блестящем споре с Пятаковым. Страстный, темпераментный, уверенный в своей правоте и вместе с тем уважающий противника, он ведет спор умно, метко, сильно.

Ленин в исполнении Лаврова показался мне именно таким: особенно в блестящем споре с Пятаковым. Страстный, темпераментный, уверенный в своей правоте и вместе с тем уважающий противника, он ведет спор умно, метко, сильно.

Ленин в исполнении Лаврова показался мне именно таким: особенно в блестящем споре с Пятаковым. Страстный, темпераментный, уверенный в своей правоте и вместе с тем уважающий противника, он ведет спор умно, метко, сильно.

МОСКВА. Накануне 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в ЦСА открылась выставка произведений художника Юрия Рязанова «Ленин. Революция. Армия», организованная Центральным Домом Советской Армии имени М. В. Фрунзе и Студией военных художников имени М. Б. Грекова.

Ленина, военно-патристическая тема — ведущая в творчестве мастера. Более 120 произведений живописи и графики представлены на выставке.

МА СНИМКЕ: картина художника Ю. Ф. Рязанова «Юнона». Фотохроника ТАСС.

РАСТЕТ ЧИСЛО ДОНОРОВ
Врач биохимической лаборатории Горьковского областного безбездонно сдавала кровь.

ПОСВЯЩЕНИЕ В МУЗЫКАНТЫ
120 малышей пришли в воскресный день на традиционный школьный праздник посвящения в музыканты.

И. БАГАЕВА, преподаватель музыкальной школы № 1, г. Кемерово.

Б. КОЗЛОВ, корр. «Кузбасса», г. Белово.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ПРЕСС НА БИОСФЕРУ
Для каждого химического элемента существует свой определенный средний уровень концентрации в различных компонентах географической оболочки — горных породах, водах, почве, живом веществе, атмосферном воздухе.

В. БЕЛИНИН, Чудаский район. Вот что рассказала старший инженер об-

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ «ТЕАТР И ДЕТИ»
23, 24, 25 и 28.го
ПРЕМЬЕРА
«В СТРАНЕ МУЗЫКИ И ПУЗЫТИ»
Новые приключения старых знакомых.
Либретто А. ХАТЛ, Л. ЛЕВЕНБУК.
26, 27.го
П. ЛЯДОВА.
«СКАЗКА ПРО ВРЕМУ, ДАНИЛУ И НЕЧИСТУЮ СИЛУ»
Начало спектаклей касса работает в 9 час. 30 мин.

ОПЕРЕТТЫ
ДЕЛУЧА МЫШЬ. Начало в 10 час. 30 мин. 12 ноября — ДОННА ЛУЦИЯ.

ЦИРК
Народная артистка РСФСР Маргарита НАЗАРОВА с аттракционом «ДРЕССИРОВАННЫЕ ТИГРЫ». Начало представления в 19 час. 30 мин.

КИНО
«МОСКВА». Новый цветной широкоформатный художественный фильм ВОКРУГ СВЕТА в 80 ДНЕЙ, две серии (10, 13, 16, 18, 20, 21).

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПРИ ЗАВОДСКОМ РАЙОННОМ ДОСААФ, КЕМЕРОВО.
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
На курсы по специальности: радиомехаников 3-го класса, автомехаников, радиотелеметристов, мотоциклистов, механиков хозяйственных установок.